

湖岛小学女教师收到最好的“三八节”礼物

老师家人也来当她的学生

□文/图 半岛全媒体记者 孙雅琴

“三八节”之际,岛城各中小学都在用不同形式给女老师们送上节日的祝福和关怀。对她们而言,家人的理解和支持非常重要。3月8日上午,青岛湖岛小学有5个班级同时上着一堂别开生面的课。女教师在讲台上授业解惑,下面坐着的除了她的学生外,还有几位特殊的“学生”。这些“学生”有的是她们的丈夫和孩子,有的是她们的父母和公婆。一堂课之后,家人对她的工作有了更深入的了解。

丈夫誓言做好后勤工作

3月8日上午,在湖岛小学五年级(2)班,老师张亚楠正带领学生们点评前几天做过的语文试卷,下面还坐着两位特殊的“学生”,她的丈夫和孩子。她的儿子潘一今年6周岁,脸上是对小学课堂满满的好奇。而丈夫潘先生脸上则是暖暖的笑容。

“我们在工厂生产出来的废品废料是要丢弃的,但是孩子不一样,他们是一个个鲜活的生命,不管表现好坏,都需要老师的引导和帮助,突然对妻子的职业



听完课之后,张亚楠老师的儿子潘一给妈妈送上三八节礼物。

有了一种崇拜感。”潘先生告诉记者,妻子平时经常拿作文回家批改,有时经常要忙一晚上。还要随时接听家长的电话,在微信群里及时回答家长的疑问,“以前我也经常埋怨她对别人家的孩子耐心,对自己的孩子却关心很少。但是今天看着她在学校里的工作,真心觉得这些孩

子比我们更需要她,以后我也努力在家里帮她做好后勤工作。”

潘先生还让儿子给妻子送上了一束鲜艳的玫瑰花作为“三八节”礼物。“妈妈我爱你,你讲的课太棒了!”第一堂课结束之后,儿子潘一为张亚楠送上了一束鲜艳的玫瑰花,还在她脸上留下了一个

深深的吻。“这是我‘三八节’收到的最好的礼物”,张亚楠说。

妈妈教女儿不忘初心

在五年级(3)班,“90后”老师卢彦蓁正在给孩子们上语文课,今天她给学生讲的课文内容是海伦·凯勒的故事。而坐在最后一排听课的是她的妈妈,妈妈面前还摆放着一台小型摄像机,全程都在给女儿录像。

“来学校听一堂课,真正感觉孩子长大了,不再是那个在我们怀里撒娇的小女孩了,我为她感到自豪。”卢妈妈告诉记者,这是她第一次真正听女儿讲课,此前孩子只是在家里给她表演过上课的样子。卢妈妈说,看到那么多学生喜欢和信任卢彦蓁,她心里面也特别激动。“我要把她上课的样子全部记录下来,以后即使她在工作上小有成绩,我也要拿这段视频告诉她,要不忘初心,永远记得自己最初的样子。”

“走近你,理解你,支持你”是青岛湖岛小学这次“三八节”活动的主题。谈起举办这次活动的初衷,校长马晖说,这是为了通过老师和家人的互相理解,从而促进家校沟通。

岛城女教授获评全国三八红旗手

理工大田砾教授被学生看作“知心大姐”,多项成果应用于岛城建设

□半岛全媒体记者 刘金震 报道

本报3月8日讯 在国际劳动妇女节到来之际,青岛理工大学土木工程学院田砾教授,获评“全国三八红旗手”荣誉称号。1972年出生的她在校任职27年,是学生的“知心大姐”、“爱心妈妈”。主讲研究生及本科生课程7门,再晦涩的课程在她手下也能变得生动,多项科研成果应用于岛城多项重大工程的建设。

记者从青岛理工大学了解到,田砾现任青岛理工大学土木工程学院结构教研室主任,主要从事土木工程专业教学及纤维混凝土结构及沿海混凝土结构耐久性方向的科研工作。今年获评全国三八红旗手的人共300名,分别通过向社会公开征集和通过各单位组织推

荐方式产生。田砾被举荐参加全国海选,经过初选、网上公开投票、政审等一系列严格公开的评审程序,最终以感人的事迹和高尚的品格胜出。

其实,田砾在教学一线任教长达23年,是学校最受欢迎的老师之一,主讲研究生及本科生课程7门,年均教学工作量超过400学时。在学生眼里,田砾的课有意思。她总是提前赶到教室,播放热点资讯、行业相关的视频,并将难懂的专业知识用形象、幽默的方式表达,时不时地穿插工程实例、哲理小故事,使得整堂课趣味性十足。即便是大四的专业课,考研的同学也很少缺勤,甚至还有蹭课的学生。

在学生的眼中,田砾不仅仅是授课老师,还是他们的“知心大姐”。记者了解到,田砾刚参加工作,恰好遇到一

位学生患肝炎入院,她不顾被传染的风险跑前忙后,还为了替学生的家庭减轻负担,让学生的姐姐住在了自己的宿舍。一位研究生在试验中伤了手指,她不仅在手术室外守候,还替学生支付了手术费。其实,这样的事情数不胜数,她的感人事迹在校园广为流传。不管工作多忙,只要学生在找工作、考研或者是对未来的规划有些迷惘,甚至是感情生活上出了问题,她都会立刻放下手头工作,为他们排忧解难。

近年来,田砾先后参与国家十一科技支撑计划子课题5项、国家自然科学基金项目2项、省自然科学基金项目1项。科研成果应用于青岛跨海隧道、青岛地铁等多项重大工程建设。发表高水平论文逾百篇,包括三大检索25篇次,编著教材5本。

妇女节,体会妈妈的辛苦



□文/图 半岛全媒体记者 魏海洋 报道

本报3月8日讯 三月八日国际劳动妇女节,幼儿园的小朋友也用有意义的活动来陪妈妈过节。当天,李沧区机关幼儿园的小朋友采用不同的方式,和全体妈妈一起举行了丰富、温馨又有创意的庆祝活动。绘制康乃馨、制作“甜甜圈”……最有趣的是孩子们一上午自己负责照看“蛋宝宝”,用气球放肚里扮“孕妈妈”,体验妈妈怀宝宝的辛苦,让孩子从小学会感恩,妈妈们也仿佛回到了童年。

国际珠宝玉石博览会

工艺品艺术品暨红木家具厂家特卖会

3月10日-13日 青岛华秀国际会展中心
(四流南路80号 原国棉五厂)

珠宝玉石·紫砂陶瓷·书法字画·进口商品·台湾精品·全国茗茶

免费参观 免费鉴定 先鉴定 后购买 18753230878 3月10日前200名凭号领取挂面2包